              Интегрированный урок (русский язык и окружающий мир) 
Тема: Правописание парных звонких и глухих согласных на конце слов.
Закаливание организма.
Цель: 1. Находить звонкие и глухие согласные на конце слов. Перечислять и называть парные согласные.
Повторить правило правописание парных звонких и глухих согласных на конце слов. Правильно употреблять на письме.
Находить ошибочное написание парных согласных на конце слов. Придумывать слова на это правило.
Познакомить с правилами закаливание организма.
Учить детей быть здоровыми и душой и телом, стремиться творить своё здоровье, применяя        знания и умения.
2.Развивать интеллектуальные способности учащихся: речь, мышление, внимание.

Развивать интерес к предметам, расширять кругозор, показать связь предметов.
Развивать навык беглого чтения.
3.
Воспитывать интерес к предметам, бережное отношение друг другу, к своему здоровью.
Воспитывать аккуратность и чувство уважения к людям.
1. Орг. момент.
2. Мобилизующий этап.  
-Известно, что зайчик прыгнул в домик с буквой А . Как вы думаете, из какого домика он прыгнул?
-Скажите, на какие две группы можно разделить все буквы игрового поля?
3.   Сообщение темы урока.
-Однажды не поладили буквы - гласные и согласные - и разошлись в разные стороны. Сбились согласные в кучку, хотели поговорить и не смогли. Заскучали согласные и вдруг... Показалось им, что кто-то рыдает... Прислушались. - А-а-а! О-о-о! - плакали гласные.
И согласные крикнули им (вернее, хотели крикнуть, но получилось лишь невнятное бормотание): иП-р-н".
И услышали радостное (но тоже непонятное): "А-ы-еи. И решили тогда буквы: надо заключить мир и жить в словах вместе. Учитель вешает на доску макет книги
· Соединив гласные и согласные с обеих страниц книги, вы можете назвать тему урока.
· Что у вас получилось?
· Откроем первую страничку.
 Ярко светит солнышко, и под его лучами проснулись цветы на лесной полянке. И лишь один цветок не смог раскрыть свои лепестки, потому что его заколдовала злая волшебница. Помочь ему можете вы, ребята. Для этого надо вспомнить и назвать все парные звонкие и глухие согласные, красиво записать их.  Молодцы! Вот и распустился наш цветок
- Почему мы обращаем внимание на правописание парных звонких и глухих согласных в конце слов? -Как проверить написание слов с глухими и звонкими согласными на конце слов?
4. Закрепление пройденного материала, - А сейчас мы побываем в сказке: 
       лечит маленьких детей,
      лечит птичек и зверей,
сквозь очки свои глядит
добрый доктор
· Что это за сказка? Кто её написал?
· Сегодня доктор приготовил для вас новое сообщение, но он ждёт других слушателей. А кто к нему придёт мы узнаем выполнив задание.
· У каждого лежат листочки у кого текст   в зеленой рамочке, у кого в синей или в красной.
· Выполните задания в тетрадях.
Спишите. Вставьте пропущенные буквы. Пиро(г.,к), шка(в,ф), ястре(б,п), моро(з,с)
Напишите проверочные слова. Подчеркните лишнее слово.
Лоша...ь~,     медве... ь-,      мор...-
Составьте  предложение с одним из полученных слов.
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Придумайте и напишите пять слов с парными согласными на конце, написав к каждому проверочные слова С
одним из слов составьте предложение.
5. Зарядка для спины.
5 Закрепление пройденного материала.
-Много зверят пришло к доктору, а вот верблюжонок не смог прийти. Он получил письмо от медведя как нужно пройти на поляну к доктору, но ничего не понял. Давайте поможем разобраться. Текст письма у вас на парте. Прочитайте его.
Дорогой верблюд!
Иди прямо через зелёный лук. Справа будет большой прут, на нем деревянный плод. Не пугайся кос - они не бодаются Ждем тебя.
-Как вы думаете, какие слова вызвали недоумение у верблюда? 
-Исправьте ошибки. 
6. Физминутка.
Я называю слова, если слово заканчивается парным согласным звуком, вы хлопаете, если другим звуком топаете.
Заяц, лев, еж, кукушка, соловей, рак, жираф, удав,  крокодил, слон, морж. 
8. Материал по закаливанию. -Вспомните какое слово я  назвала последним?
-К нам вновь пришел морж, но другой. Слово морж имеет еще одно значение. Может быть, кто-нибудь знает?
 -Послушаем стихотворение.
Я знаком с одним моржом.
Ест он кашу, пьет боржом,
Очень любит эскимо,
Вместе ходим мы в кино.
Он среди моржей один
Не видал огромных льдин,
Не видал он даже моря.
Этот морж - Морковин Боря,
Он спортсмен, приятель мой,
Он купается зимой.
-О ком идет речь в стихотворении?
· Как его называет автор стихотворения?
· Кто такой морж?
-Люди-моржи- это хорошо закаленные люди. Они купаются в проруби даже в сильные морозы и при этом не болеют. Каждый человек, если захочет тоже может стать моржом. Как вы считаете, можете ли вы сразу стать моржами? Почему?
-Конечно, нельзя начинать себя закаливать с зимнего купания надо постепенно приучать свое тело к холодной воде. Полезно ведь не мерзнуть, а приобретать устойчивость к холоду. Сейчас вы увидите отрывки из известных любимых фильмов и мультфильмов. Ваша задача определить, как закалялись герои.
(Просмотр фильмов) 
  -Что вы делаете из перечисленного?
9. Физ. Пауза.    (Ученик показывает комплекс упражнений зарядки) -Закаливание надо начинать постепенно, а как вы узнаете из учебника „Окружающий мир,, стр. 20.
(Дети читают)
-С чего надо начинать закаливание?
-Пока контрастный душ войдет в привычку с вас сойдет много пота. Будьте осторожны в обращение с горячей водой, необходимо добиться регулярных занятий. Водные процедуры хорошо сочетаются с физическими упражнениями. Достаточно налить немного прохладной воды в ванну встать в нее и можно делать зарядку: наклоны, приседания. Эти упражнения легко чередовать с обливанием. Еще проще начать закаливание с „выбрасывания,, тапочек. Попробуйте ходить дома босиком. Сначала ходите босиком 2 минуты, а затем каждый день прибавляйте по 1 минуте. После хождения босиком ополосните ноги прохладной водой. Попытайтесь ходить в облегченной одежде на улице и дома. Успех закаливания зависит от регулярности. Ваши простудные заболевания отступят, кроме того, поднимется настроение.
-Закаливанием при помощи холодной воды увлекался  А С. Пушкин. Брат Пушкина в своих воспоминаниях пишет о жизни Александра Сергеевича в Михайловском: „ Зимой, проснувшись, он садился в ванну со льдом, а летом купался в реке бегущей под горой. „
      Великий русский полководец А. Суворов в детстве был очень болезненным мальчиком, но мечтал стать военным. Отец над ним смеялся ,,Ты, и ружья не поднимешь! „ Слова отца его очень огорчили. И он решил закаляться. Зимой носил легкую куртку и целый день проводил на улице, научился ездить верхом и много ходил. А весной, только вскрываются реки, еще никто не думает купаться, а Суворов- бух в студеную воду. Став военным, своих солдат тоже приучал закаляться. 
-У нас в городе тоже есть такие люди. Ноябрь уж на дворе, а они идут на речку Иртыш- обливаться. Такими являются Кислицына Людмила Емельяновна и ее сын. Посмотрим.
(Показ видеофильма).
 -Выберите слова для характеристики здорового человека:
красивый
румяный
сутулый
стройный

сильный
толстый
ловкий
крепкий

бледный
неуклюжий
-Здесь встречаются слова, где парный согласный находится в корне слова. Сможете ли вы найти эти слова?
-Дома попытайтесь придумать свои слова с парными согласными в корне слова или на конце по теме ,,В здоровом теле - здоровый дух,,
-Задумайтесь, каждый человек должен заботиться о своем здоровье. Закаляйся, если хочешь быть здоров. Вот с таким призывом я и заканчиваю урок.
10.Итог урока. Рефлексия.
